

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—*Fuera de la capital:* en casa de los comisionados ó directamente á la Administración.—*En Ultramar,* D. Benito González Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

En Santander: 8 reales al mes.—*Fuera de la capital:* 9 reales idem.—*En Ultramar,* por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.

A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del dia 13 tomamos las siguientes noticias:

—Dice *La Correspondencia:*

Nos escriben de Biarritz lo siguiente con fecha del 12 de setiembre:

«La acogida que han tenido en Francia los Reyes de España, no ha podido ser mas cordial. El inmenso pueblo que se agolaba en la carrera ha saludado á la Reina con aclamaciones sumamente espontáneas; el grito de *vive la reine d'Espagne!* resonaba en todas partes; y si el aparato desplegado en la corte no ha podido compararse á lo que hemos visto en San Sebastián, nuestra soberana debe por otra parte estar muy satisfecha de su primer viaje al extranjero. Biarritz presentaba anoche un espectáculo encantador; y tanto este pueblo como Bayona, que también visitaron los regios huéspedes, conservarán un agradable recuerdo del 11 de setiembre. Después de la revista de las tropas y de la comida, á la que asistieron unos 35 convidados, se verificó la recepción en los salones del palacio de verano llamado *Ville imperiale*. Asistieron á ella todos los dignatarios de ambas cortes y unos 30 españoles convidados.

La lista de estos últimos se compone de los marqueses de Miraflores, Torrecilla, Habana y Javalquinto, con sus señoras; los condes de Fuenrubia y de Torrejón; las familias de Errazu, Arizcún, Arcos; los Sres. Bermudez de Castro (D. Salvador), Salazar y Mazarredo, Bernard. Los Reyes volvieron á la estación de la *Negrresse* acompañados de los emperadores y del príncipe de Oldemburgo á las diez de la noche; la carrera estaba toda iluminada con faroles venecianos, y á cada cuatro pasos se hallaban colocados los granaderos de la guardia imperial con grandes antorchas que hacían de la noche día. El tiempo ha sido magnífico, y el número de forasteros no ha bajado de 10,000, de los cuales lo menos 2,000 eran españoles. He oido decir que tanto los reyes como los emperadores, se hallan muy complidos de sus respectivas visitas.

—El Movimiento económico dice que sabe que se ha presentado al ministro de Fomento una Memoria llamando la atención sobre varios defectos del servicio de ferro-carriles, y proponiendo la reorganización de las inspecciones. Su autor indica la conveniencia de separar completamente el personal facultativo del administrativo, de clasificar debidamente las materias que á cada uno deben corresponder, ampliar sus facultades, aumentar sus dotaciones, establecer la inamovilidad formulando escalafones y dando cabida en el ramo á los que

con aprovechamiento han seguido la carrera de administración civil y la de ingenieros y peritos mecánicos, y otras medidas de mayor interés.

—El señor regente de la audiencia de Madrid, tan luego como ha tenido noticia de las desgracias habidas en Torrelodones con motivo del choque ocurrido el domingo último entre dos trenes de la vía del Norte, ha oficializado al juez de Colmenar Viejo para qué inmediatamente proceda á la formación de un sumario en averiguación de las causas que motivaron el referido choque.

—El señor director de obras públicas ha dictado algunas disposiciones para dar todo el impulso posible á los expedientes de carreteras.

—Los partes oficiales recibidos en los centros administrativos dan la satisfactoria noticia de que en ningún establecimiento público ha ingresado anteayer persona alguna atacada de enfermedades sospechosas.

—Habiéndose resuelto definitivamente que la corte vaga á la Granja, ayer han comenzado á salir de Madrid los equipajes de la regia servidumbre, que estando allí cuando la jornada, habían sido traídos á Madrid al dirigirse SS. MM. á las provincias Vascongadas.

—S. M. la Reina ha tenido por conveniente declarar súcio el puerto de Barcelona, de acuerdo con aquella junta de Sanidad, y teniendo en cuenta el estado sanitario de dicha plaza.

—Deseando S. M. la Reina que los inspectores generales que componen la junta consultiva de caminos, canales y puertos se consagren con toda asiduidad al examen de los numerosos e importantes asuntos sobre que deben emitir informe, se ha servido disponer que los vocales de dicha corporación no desempeñen otros servicios de cuerpo de ingenieros que los de comisión de faros, junta superior de la escuela especial, dirección de esta, y las respectivas inspecciones de distrito, debiendo quedar supernumerarios los que se hallen ocupados en trabajos de corporaciones, empresas ó particulares.

—El movimiento de alza que se había pronunciado en nuestra Bolsa se detuvo ayer ante un suceso que nadie tiene que ver con la Hacienda ni con la política. Habiendo pretendido los agentes de bolsa que los corredores de cambio no se mezclen en las operaciones sobre efectos públicos, han convenido unos y otros funcionarios en que cada cual ocupe en la Bolsa un lugar distinto y marcado, del cual no podrán salir para hacer sus negocios. De aquí ha nacido que hayan dejado de hacerse muchos de estos y que los inferados en la baja hayan podido provocarla ante la

momentánea paralización que sufren los negocios.

—Los tomos de autores clásicos presentados á la Academia española en su sesión del jueves pasado, son uno del señor Cánete que comprende los poetas anteriores á Lope de Vega, los salmantinos Juan de la Encina y Lucas Fernández; y otro del señor Ferrer del Río que comprende parte de los escritos del célebre autor de la Araucana.

CORREO DE PROVINCIAS.

CATALUÑA.—Escriben de Barcelona que han quedado sin trabajo sobre unos mil obreros empleados por los particulares. De una ligera estadística que remiten, resulta que hasta el dia 7 del actual, cesaron en la manzana que construye la Sociedad del ensanche y mejora, 68; en las obras de la calle de San Pablo, 24, y en otras particulares, 190. A esta cifra compuesta solo de los mancebos albaniles hay que añadir la de 320 peones que arrojan un total de 602 individuos. Mas 60 oficiales canteros, 460 oficiales carpinteros y 150 cerrajeros. El total general de obreros sin trabajo, asciende á mas de 1,200.

Desde el 7 hasta ayer habrán sido despedidos algunos otros por la prolongada ausencia de los propietarios de obras en construcción, y por la lentitud con que se prosiguen las de la nueva Universidad. En el municipio se continúan formando brigadas de crisis, pero estas no pueden exceder de ciertos límites, porque cuestan muy caras sin prestar una verdadera utilidad.

Sin perjuicio de que se vaya dando ocupación al mayor número de brazos posible, sería muy conveniente, añaden, escitar el celo de los particulares y sociedades, para que continuaran los trabajos comenzados, y se emprendieran otros que desahogara al municipio de la plétora que lo asfixia.

—El domingo el señor gobernador de la provincia de Barcelona, cedió su coche al venerable eclesiástico que encontró en la Plaza Nueva, iba á administrar los Santos Sacramentos á un pobre desahuciado. S. E. acompañó el carrojaje alumbrando con un cirio hasta la casa del paciente, en cuya habitación penetró, y enterado de la precaria situación de la familia, depositó discretamente sobre un mueble todo el dinero que llevaba. Tributar elogios á esta generosa acción, se ria rebajarla; las almas piadosas y agradecidas sabrán apreciarla en lo que vale.

Recorre estos días las calles de Barcelona una cuadrilla de forasteros del campo de Tarragona,

representando la cuadrilla de bandidos del famoso Serrallonga, armados de sus correspondientes trabucos naranjeros, que disparan al aire. Uno de los mozos, vestido de mujer, representa la heroína esposa del capitán Serrallonga.

VITORIA 12.—SS. MM. y real familia han llegado á esta capital á las siete y cinco minutos de la noche.

Un gentío immense que esperaba su llegada los ha saludado con entusiastas aclamaciones.

Las calles estaban vistosamente iluminadas.

SS. MM. y AA. se dirigieron primeramente á la catedral y despues al palacio.

GALICIA.—Despues de doce años que no han recogido cosecha de vino en la provincia de Orense, en el actual ha sido abundante. Puede decirse que en las riberas del Miño, Sil y Avia ha desaparecido el oídium. Los cosecheros se hallan muy satisfechos.

CORREO ESTRANJERO.

SANTO DOMINGO.—Las últimas noticias de Santo Domingo presentan á aquella república en el estado más anárquico. El pronunciamiento al frente del cual se ha puesto el general Cabral con el título de protector de la república, tiene por objeto derribar al gobierno de Santiago de los caballeros. El Monitor, periódico oficial del gobierno republicano, explica en su número del 9 de agosto la causa de este pronunciamiento, y la triste situación de la república dominicana bajo el gobierno del general Pimentel. El general Cabral ha inaugurado el estandarte de la insurrección con la divisa de *Libertad, Igualdad, Fraternidad*.

FRANCIA.—En una carta fechada el domingo por la noche en Biarritz se lee lo siguiente:

•Acaban de regresar los emperadores. Ellos, como el príncipe imperial, vienen altamente satisfechos de nuestra reina. A Napoleón III han acompañado tan sólo su edecán el general Rollin, el conde de Laferrière, el marqués de Cane, el embajador de Francia, Mercier, el cónsul de Francia en San Sebastián y un ayudante M. Larue. Con la emperatriz iban la condesa Labedoyere, la de Sourmel y un gentil-hombre. Los marqueses de Molins y condes del Real con las autoridades españolas han acompañado á la familia imperial.

Aquí han llegado estos días mas de veinte mil franceses y españoles.»

El Moniteur y los demás periódicos de París dan cuenta de la entrevista verificada en San Sebastián entre los reyes de España y los emperadores de Francia; pero no añaden ningún detalle á los que ya se han publicado.

— 41 —

mida le adoran, que serían capaces de tirarse por él desde el topo del palo mayor á cubierta, y que á su padre de usted se le cae la baba cuando le oye hablar. Y luego, la quiere á usted tanto, señora Rita! ¿por qué tiene usted esa prevención contra él?

—No es prevención; es que Santiago no me gusta.

—Pobrecillo! Lo primero que hace en cuanto pone el pie en tierra es venir como un cohete á dar un abrazo á su prima y á decirle que le trae algún regalo. Aunque no fuera mas que por eso debía usted quererle y no á ese...

—Luisa! eres una habladora incorregible, y acabarás por hacerme perder la paciencia. Si has de seguir poniendo en las nubes á tu señorito Santiago, ya te puedes marchar alla dentro!

—No se enfade usted conmigo, señorita! Yo soy una pobre palurda que no sabe muchas veces lo que dice...

—Me alegro que lo conozcas!

—Pero siempre concluyendo por hacer lo que usted me manda.

—Pues te mando que no vuelvas á mentarme á mi primo.

—Corriente.

—Que no digas á papá una palabra respecto á ese caballero.

—Bien, no dire esta boca es mia.

—Que te pongas al mirador para que te co-

— 37 —

—Que no, dices... hija, se necesita estar ciego, pues ay este buche que me sale aquí?

—Eso es porque usted se inclina hacia atrás, y porque el corsé está un poco apretado...

—Vamos, no sabes lo que te dices! Esto es porque el vestido está muy mal hecho, y porque esa modista no sabe lo que trae entre manos. Quitame, quitame! yo no salgo á la calle con ese adesfio!

—Pero mire usted...

—Luisa! te prohibo que seas impertinente y respondas! Cuando yo te digo que tiene una arruga, la tiene, y asunto concluido.

—Adelante, señorita! ¿cuál quiere usted ponerse? ¡el de tafetán á cuadros!

—No, porque ya sabes que tiene un defecto en la falda...

—El chinesco de seda...

—Estás loca? ¡un vestido como ese con este calor?

—Entonces, como no se ponga usted el de básas negro...

—Me lo pondré, porque no tengo otro!

—Que ofende usted á Dios, señorita! Pues si tiene usted veintisiete!

—Si; pero la mayor parte son de invierno, y los demás están ya antiguos ó defectuosos. Cuando venga hoy la modista, recuérdame que la encargue media docena.

Al pasar por delante del mirador para abrir el

ITALIA.—Anúnciase que el mariscal Benedek ha presentado la dimisión del mando del ejército austriaco en Italia.

Algunos periódicos añaden que el Austria ha resuelto separar el Tirol del Sur del Tirol del Norte, nombrando para el primero un gobernador italiano.

Esta última noticia nos parece algo aventurada.

RUSIA.—El príncipe heredero de Rusia, a quien la Reina de España acaba de conceder el Toisón de Oro, debe enlazarse con la princesa Daymar de Dinamarca, prometida de su difunto Hermano. Ambos cumplen los deseos que esposó este príncipe al morir hace cuatro meses en Niza.

GRECIA.—La situación política y financiera del reino griego no es satisfactoria. El rey, que se encuentra en las islas Jónicas, tiene que apresurar su vuelta a Atenas. El gobierno se ha visto obligado a recurrir a una casa de banca inglesa

para poder atender a las obligaciones más apremiantes. El general Kalergis ha salido para París, encargado de una misión todavía desconocida.

INGLATERRA.—Escriven de Londres que la reina Victoria llegó a aquel punto el dia 8 por la mañana, trasladándose inmediatamente a Wilson.

Se anuncia oficialmente que el consul británico en Abisinia, M. Cameron, ha sido puesto en libertad.

El emperador Teodoro ha invitado a Rassam a volver a la Abisinia. El mensajero que Rassam envió a este soberano fué bien tratado, y recibió la orden de volver a Massonah.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 12.—El príncipe Amadeo de Saboya ha llegado a París y marchado en seguida a Meudon para visitar a su hermana la princesa Clotilde.

La Gaceta de los tribunales anuncia el fallecimiento del general Lamoriciere, ocurrido en la noche de ayer.

Idem.—Según aseguran de diferentes provincias vinícolas de Francia, se espera que este año sea excelente la cosecha de vinos, y principalmente bajo el punto de vista de la calidad.

En la Bolsa de París se han comentado favorablemente las visitas corteses de las familias reñantes de España y Francia, y de aquí se ha deducido que las grandes empresas españolas van a recibir grande impulso.

Southampton 12.—Las noticias que se reciben del Perú son favorables a los revolucionarios.

Las de Méjico, por el contrario, lo son al emperador.

Paris 12.—Hoy ha estado bastante animada la Bolsa, los fondos españoles se han sostenido. Trataba de la formación definitiva de la compañía argentina, cuyas acciones debían ponerse pronto en emisión. Hablábate también de la conversión de los valores mexicanos que debía verificarse hacia fines del mes.

Ha producido el mejor efecto en el mercado la entrevista de las familias reales francesa y española.

Paris 12.—El *Constitucional*, en un notable ar-

tículo firmado por Mr. de Linayrac, al dar cuenta de las entrevistas celebradas por los soberanos de Francia y España en San Sebastián y en Biarritz, hace constar que las naciones francesa y española han presenciado con verdadero jubilo y aplauden sincera y cordialmente los testimonios de armonía y buenas relaciones de que recientemente han dado pruebas indeclinables los referidos monarcas, siendo éste un precedente del cual puede deducirse que cobrarán notable impulso las relaciones comerciales e industriales entre ambos países.

Southampton 12.—Los revolucionarios del Perú se han apoderado de las islas Chinchas y han pedido la rendición del presidente.

Berlin 12.—La *Gaceta del Norte* dice que las potencias occidentales han tomado acta de la comunicación referente al convenio de Gastein sin hacer apercibimiento alguno.

El mismo periódico publica un relato respecto a la muerte del subdito francés Mr. Ott que tiene de disculpar al duque Eulemburgo, presentando á Ott y sus compañeros como agresores.

LOBBY DE PROBLEMAS.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 15 DE SETIEMBRE.

Si los pueblos llegaran a convencirse de la gran importancia de la Estadística, y apreciaran en su verdadero valor las ventajas que ellos en primer término llegarían a conseguir desde el momento en que se depurase la verdad de los datos que la Administración necesita para perfeccionar el sistema rentístico; si, en una palabra, desapareciera por completo la preocupación funesta, demasiado generalizada, que impulsa á los pueblos á obrar en sentido contrario a sus verdaderos intereses, no habría necesidad de apelar a medios coercitivos, ni los centros administrativos tendrían que malgastar el tiempo en recuerdos frecuentes y en repeticiones continuas de ciertas disposiciones cuya utilidad debía ser la mejor garantía de su exacto e inmediato cumplimiento.

Pero existen y predominan por desgracia, todavía esas preocupaciones y esos hábitos de infancia productores de una resistencia pasiva, para nadie más danosa y perjudicial que para los mismos pueblos donde tales vicios se hallan arraigados. La Administración tiene, pues, que suplir por medio del recuerdo, y del apremio acaso, la falta de actividad de los agentes subalternos, y de aquí la necesidad de tanta circular emanada de las Direcciones res-

pectivas y de los gobernadores civiles y otras autoridades superiores que continúamente llenan los periódicos oficiales.

Sugiérenos hoy estas reflexiones, que también son repetidas, puesto que muchas veces hemos combatido tales errores vulgares, la lectura de la circular última publicada por el señor Gobernador de esta provincia en el *Boletín Oficial* número 23, recordando á las juntas municipales de Estadística lo que deben hacer con motivo de acercarse el dia del recuento general de la ganadería, con arreglo al real decreto e instrucción de 20 y 25 de Mayo de este mismo año. Aplaudimos el celo de esta superior autoridad, pero á fuer de desengañados, debemos aconsejarle con total sinceridad que no confie demasiado ni forme esperanzas lisonjeras sobre la actividad y esmero de las juntas, porque muy bien pudiera llevarse chasco, si no adopta alguna otra medida precautoria que asegure el cumplimiento exacto de la ley.

Deseando equivocarnos en esta ocasión en nuestras previsiones, queremos también contribuir en cuanto está de nuestra parte á la mayor publicidad de la circular citada, aconsejando a los pueblos por su propio interés que coadyuven á las miras de la superior autoridad, renunciando por una vez siquiera á ese sistema de suspicaz reservia y de pasiva resistencia, que tanto les perjudica y que es una de las rumbas que mas retardan el verdadero progreso de nuestro país en general.

Hé aquí el texto literal de la circular á que aludimos:

JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO DE LA SANTANDER Circular.—Próximo ya el dia 24 del actual, en el que ha de verificarse en todos los pueblos del reino el recuento de la ganadería conforme á lo dispuesto al efecto en el Real decreto de 20 de Mayo último e Instrucción de 23 del mismo, insertos en el *Boletín Oficial* de esta provincia, número 147 de 7 de Junio y con el fin de que tan interesante operación no sufra entorpecimiento alguno que pueda retrasar en lo mas mínimo su buen éxito, crey oportuno recordar á todos los Sres. de las Juntas municipales, nombradas en virtud de lo dispuesto en el art. 5º capitulo 1º de dicha Instrucción, lo ordenado en los artículos 8º, 9º y 10º de la misma, para que completamente organizados por ellos, los trabajos preparatorios, se verifique la distribución y recolección de cédulas, con la exactitud y regularidad que es de esperar de la ilustración y actividad de tan distinguidas corporaciones, demostrando así el celo y patriotismo de que deben estar animados todos los que tienen la honra de pertenecer

a dichas Juntas, para hacerse dignos de la estimación pública y consideración del Gobierno de S. M., cuyas sábias y acertadas disposiciones tienden muy singularmente á la prosperidad, brillo y engrandecimiento de la nación.

En tan lisonjera perspectiva, solo me resta manifestar que será mi mayor satisfacción la de ver terminadas todas las operaciones del citado censo dentro de los plazos señalados, sin que por otra parte tenga que lamentar los castigos que conformó lo dispuesto en los artículos del capítulo 5º de la referida Instrucción, se impondrán en su caso de que falte á la persona que niegue á cumplir las disposiciones de las autoridades.

CORRERÍO D'ABRIL.—Hace tiempo venímos tratando una cuestión importante, como es la del abandono en que se tiene y la poca remuneración con que se pagan los servicios del profesorado español, así como la ninguna aplicación que se da a los conocimientos de los que obteniendo un legítimo título, se ven postergados en los puestos ó empleos que el Estado debiera aprovechar para la remuneración de esas carreras, entre las que se cuenta el profesorado mercantil. Grato nos es ver que un periódico madrileño, *La Soberanía Nacional*, ha abordado de frente estas materias haciendo apreciaciones con las cuales no podemos menos de estar conformes, pues es ciertamente vergonzoso que en España tengan mas sueldo y puedan mejor alender con él á sus necesidades los ejecutores de la justicia humana, que muchos maestros del instrucción primaria, siendo no menos triste ver mejor dotados á los porteros de cualquier ministerio que á los catedráticos de nuestros Institutos y Universidades.

Mucho celebramos tener á nuestro lado un adalid tan ilustrado como la *Soberanía Nacional*, ya que la mayor parte de los periódicos de la corte solo por incidencia, y como si nada importasen estas que para nosotros son graves cuestiones sociales, suelen tratar en sus columnas lo que debía constituir una cruzada contra tanto abandono.

Bueno es, sin embargo, el que por periódicos tan dignos como la *Soberanía Nacional* se haya comenzado á apoyar lo que en estas materias venimos sosteniendo tanto tiempo hace, y mucho celebraremos que al fin los esfuerzos de todos hagan salir de su letargo al Gobierno, que debe ser el primero en fijarse en los clamores de la opinión pública que sobre esas materias

— qué mas! —
— que bajes á la puerta sin que te vean los dependientes del escritorio, porque se me figura que tiene una carta en la mano.

— Pero, señorita! —
— Haz lo que digo, ó mañana te mando á Trasmiera.

Luisa acabó de vestir á Julia y obedeció punto por punto cuanto esta le había ordenado.

— Cuando él desconocido la vió en la calle, después de haberla visto en el mirador, salvó la distancia que le separaba de la puerta, y le entregó un billete de color de rosa y un nápolón. «Para tu ama, y para tí» — le dijo. — Y se alejó con dirección al café Suizo.

Todavía se hallaba Luisa en el primer tramo de la escalera, cuando resonó en los corredores la voz de don Crisanto.

— Luisa! Luisa! — gritaba. — Esta ya la sopa?

— Santander es una ciudad de veinticuatro mil almas, esencialmente mercantil, donde se practica casi todo de la letra, y con un rigorismo absoluto, el evangélico proverbio de, cada uno en su casa y Dios en la de todos.

— Verdades es que esto mismo sucede en casi todas las capitales de provincia de España; pero en nua-

— Yo no lo sé; pero no que es la hija de mi madre no se casaba con un cómico.

— Pobre Luisa! ¡También tú estás imbuida en esas preocupaciones de clase? — También tú crees que hay profesiones deshonrosas?

— Yo no creo mas que lo que dice el cura de mi pueblo, — ¿Conoce usted al cura de mi pueblo, señorita?

— Si, no fué el que estuvo aquí el año pasado á cobrar una letra, y á quien papá convidió á comer?

— Justamente. Pues bien, ese buen señor, que á pesar de su sotana raída es un pozo de ciencia, dice que la mayor parte de los que suben á las tablas son unos solemnes holgazanes que se dedican á ese oficio por no tirar de un azadón. Y si no, pregúnteselo usted á don Crisanto.

— A buena parte vas! Mi padre aborrece el teatro y opinaría lo mismo que el cura de tu pueblo.

Pero te lo repito, Luisa, esas no pasan de ser preocupaciones tontas que rechaza el espíritu de nuestro siglo. Sea ó no cómico, mira la frente de ese hombre, — no te dice nada esa frente donde brilla la luz del genio? — No te dice nada esa fisonomía que revela un corazón martirizado por los dolores?

— Ni una palabra, señorita!

— Oh! estoy segura de que ese hombre ha sufrido mucho, y eso basta para que le ame con todo mi corazón!

— Quiere usted que le diga una cosa? No, que

ropero, Luisa echó una mirada hacia el muelle y se detuvo exclamando: — Sacab, on su!

— Ave María purísima, y que fachal! Quién se aquél melenudo espartajo que está allí en frente clavado como un poste? Como soy! Luisa que se parece al Judas que uiron los mozos de mi pueblo el sábado Santo! Señorita, asomese insteñon otros oídos que oídas en el barrio

— Pero Julia no necesita que la llamen. Aloir el adjetivo *mclenudo*, había corrido precipitadamente al mirador, llevándose la mano al pecho.

y al echar una mirada por las entrañas corrientes, sus mejillas se enrojecieron, y la voz que apoyarse en el hombro de su doncella.

— No tiene sino un aire muy distinguido!

murmuró con voz apagada. — Oímos ob Luisa la miró, y optando la curiosidad de su ama, conoció en seguida que había cometido una torpeza.

— Pero, señorita, — continuó, — ¿será posible que sea ese el...

— Si, y en calificarlo de la manera que lo has hecho, se conoce que tienes muy mal gusto,

Luisa oyó con impaciencia el alboroto.

— ¿Qué gusto quiere usted que tengo una pobre aldeana? ¡Que Dios no me perdone si no me parecio un cómico de la legua!

— Un cómico! y aun suponiendo que lo fuese,

